

Министерството на финансите е получило няколко въпроса във връзка с процедурата за сключване на рамкови споразумения за процесуално представителство и правни съвети. Министерството на финансите представя отговори по всеки от въпросите.

1. Адвокатско дружество отговаря ли на изискванията за участие, ако посочи един съдружник с 10 (десет) дела или един съдружник с 5 (пет) дела и двама или повече съдружника с още 5 (пет) дела?

В документацията за участие в процедурата ясно е посочено, че „адвокатските дружества могат да участват само с трима съдружници“, а именно двама съдружници за инвестиционен арбитраж и един за търговски. Също така е предвидено, че по отношение на инвестиционния арбитраж „всеки един от съдружниците трябва да е участвал като водещ адвокат в най-малко 5 (пет) успешно завършили инвестиционни дела като в 2 (две) от тези дела трябва да е представлявал държава“. Следователно, изискванията не са спазени в случай, че само един съдружник има 10 (десет) или повече дела. Също така, изискванията отново не са спазени в случай, че един съдружник има 5 (пет) или повече дела, а други двама или повече съдружника заедно имат още 5 (пет) дела.

2. Как се дефинира „успешно завършило дело“?

Успешно завършило дело е дело, в което, ако адвокатът е защитава ищеца, всички искове са били уважени и е била присъдена цялата сума на вредите и ако адвокатът е защитава ответника, всички искове са били отхвърлени и е отказано присъждането на всички вреди.

Въпреки това, Министерството на финансите ще счита за успешно приключило и дело при следните обстоятелства:

а) ако адвокат е защитава ищец, преимуществената част от исковете са били уважени и е присъдена съществена част от претендираните вреди.

б) ако адвокат е защитава ответник, преимуществената част от исковете са били отхвърлени и/или сумата на претендираните вреди е била значително намалена.

В подкрепа, адвокатското дружество-участник в процедурата трябва да представи решението или съответните извадки от него и обяснение защо счита делото за значителен успех.

3. Правилата предвиждат ли провеждането на присъствени срещи с участниците?

Правилата за провеждането на процедурата не предвиждат провеждане на присъствени срещи между Министерството на финансите и участниците в рамките и за целите на процедурата.